

Lónyays főhajtás a Szerémség hősei előtt

„És amikor megindult a keresztények hada, olyanok voltak, mint az angyalok; és szívükben bátor férfiak voltak...” (Szerémi György)

Félévezrede (1523. augusztus 6-7-n) történt, hogy a Magyar Királyság kicsiny, de elszánt elitcsapatai a Száva-folyó és a Tarcal-hegység térségében vívott összecsapássorozatban fényes győzelmet arattak a Szerémséget pusztító török seregek felett.

A bandériumok „három ezer ötszáz” katonája (*Verancsics Antal*) és a környék hadra kelt népe (*Törjétek meg tíi szántóvasaitokat törökbe , és tíi kapáitokat láncsákba- Joel 4,10 -buszítja Biblia*) a független, integritását még őrző Magyar Királyság történelmének utolsó, jelentős győzelmét aratták.

2023 augusztusának első napjaiban ennek a sikernek a nyomába eredtünk.

A Lónyay Utcai Református Gimnázium küldöttsége, Délvidéki utazásának célja a főhajtás, tiszteletadás mellett az események rekonstruálása is volt. Terveink szerint utunkról kisfilmben számolunk majd be.

A múlt felidézése mellett a ma itt élő magyarok felkeresése is terveink között szerepelt, ezt szolgálta a maradéki református gyülekezettel való találkozásunk.



Pétervárad: innen irányította Tomori Pál a hadmozdulatokat.



„Ezt a helyet Belgrád elvesztése óta Belgrádunknak hívjuk.”



„Mielőtt Péterváradra érnél, ott van Kamanc híres városa!”

„**Kamanc** híres városa” – a Huszita Biblia keletkezési helye.



A Száva partján.



A nagyolaszi mező: a Bárdi István által vezetett sereg diadalának színhelye.



Az ostromlott és felmentett Rednek vára.





A megemlékezés koszorúja.

„1523-2023- Bárdi István és vezértársai- a 700 huszár és az Inkei-fivérek emlékére”





Ó Hopovo ortodox kolostora.



Maradék. A parókia udvara.



Maradék

Maradandó élményekkel gazdagodva tértünk haza. Örömmel tapasztaltuk a szerbek barátságos, segítőkész hozzáállását is. Szomorúságra adott viszont okot, hogy az évfordulót országos szinten gyakorlatilag teljes érdektelenség övezte.

Ezért fontosnak tartanánk, hogy legalább az ötszázadik évfordulón megjelenjen a megemlékezésünkben említett szereplők névsora:

Tomori Pál, Bárdi István, Bodó Ferenc, Bánffy Jakab, Bosics Radics, Bosnyák Tamás, Borotty Albert, Varjassy Ferenc, Dréghi Ferenc, Hetey Máté, Nagy Imre, Kállay János, Kis Ferenc, Pál vajda, Inkei Lóránt Miklós, Inkei Lóránt Mihály! A krónikák és oklevelek megőrizték neveket.

Tisztelgünk előttetek!

Névtelen hősök! Végvári vitézek, bandériumok huszárai, gyalogosok, magyar és szerb naszádosok!
Szerémség egykori lakói: szőlőtermelő polgárok, papok, jobbágyok!
Legyen áldott az emléketek!

Jenei Miklós

történelem – francia szakos középiskolai tanár